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No dia 11 de maio de 2020, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes vereadores:  ALEF ASSOLINI, DENIR GEDOZ, ENIO GROLLI, EVERSON KIRCH,
FABIO  DOLZAN,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE  MARCHI,  MARIA  ROSALIA  F.
COUSSEAU,  MATEUS  CHIES  GUERRA,  MIGUEL A.  STANISLOSOSKI  E  VALMOR  DA
ROCHA. A Presidente  Lucilene  Marchi  declarou aberto  os  trabalhos  da  presente  sessão com a
execução do Hino Nacional  Brasileiro. Expediente: Ata nº 14/2020 –  Sessão Ordinária  do dia
27/04/2020. Aprovada por unanimidade.  Ata nº 15/2020 –  Sessão Ordinária do dia 04/05/2020.
Discussão e votação na próxima Sessão. Informes da Presidência: Of. nº 360/2020/SMF – Envio
dos documentos integrantes das contas de gestão do Instituto de Previdência Municipal de Carlos
Barbosa relativo ao exercício de 2019. Of. nº 361/2020/SMF – Envio dos documentos integrantes
das contas de gestão da Fundação de Cultura e Arte de Carlos Barbosa relativo ao exercício de 2019.
Indicação  nº  38/2020  –  Vereador  Valmor  da  Rocha  –  Troca  do  local  dos  contêineres  de  lixo
localizados  na  esquina  das  ruas  Buarque  de  Macedo  com  Assis  Brasil,  nas  proximidades  da
Prefeitura. Indicação nº 39/2020 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Instalação de um ponto
de táxi nas proximidades do Mercado Santa Clara, localizado na rua Itália, bairro Nossa Senhora de
Fátima.  Indicação  nº  40/2020  –  Vereador  Miguel  Alberto  Stanislososki  –  Trocar  de  local  os
contêineres  de  lixo  instalados  na  rua  Cristóvão  Colombo,  nas  proximidades  da  Câmara  de
Vereadores. Indicação nº 41/2020 – Vereador Miguel Alberto Stanislososki – Proibição de tráfego
de veículos pesados nos endereços discriminados: Rua Antônio Prado, no trecho compreendido entre
as ruas José Raimundo Carlotto e Flores da Cunha; Rua Dom José Baréa, no trecho compreendido
entre as ruas Nova Bréscia e Presidente Getúlio Vargas. Pequeno Expediente: Não há inscritos.
Uso da Tribuna: VEREADOR MIGUEL ALBERTO STANISLOSOSKI: Diz que a quantidade
de lixo colocado na rua que vai para o hospital está cada vez maior e pede para que a Secretaria de
Meio Ambiente limpe aquele local e coloque uma placa indicando que lá não deve ser depositado
lixo. Com relação as melhorias realizadas na ciclovia construída no bairro São Paulo, agradece o
Prefeito e a Secretaria de Obras, pois era uma solicitação que havia feito. Sobre os poços artesianos,
mostra imagens de um localizado na Linha Doze, que estava lá há cerca de 20 anos e diz que foi
feita uma limpeza na água, espera que esteja boa agora, pois muitas pessoas da região estão sofrendo
com a estiagem. Comenta sobre outro poço, este localizado em Santa Luiza e diz que lá é um local
onde foram furados cerca de 12 poços de 250 metros ou mais e todos estavam secos, mas o último
aberto tem uma boa vasão de água. Pede que o Executivo tome providências em relação aos poços
em Coblens, onde já foram furados vários e todos estão secos.  Aparte Vereador Denir Gedoz:
Relata que o assunto da água é muito importante, pois já são praticamente cinco meses de estiagem.
Quanto ao lixo, é incompreensível a população despejá-lo nas ruas, sendo que há diversos lugares
apropriados. Sobre a ciclovia no bairro São Paulo, concorda que ficou muito bom e diz ter sugerido
algumas coisas para o Prefeito fazer naquele local. Aparte Maria Rosalia F. Cousseau: Relata que
agora Santa Luiza até que está bem na questão da água, mas São Luiz não. Diz que foi resolvido um
problema grave e que faziam cerca de 50 anos que não ocorria uma estiagem deste nível. Comenta
também sobre a situação de estiagem na Linha Sobra, onde existem agroindústrias. Finaliza dizendo
que é bem importante este trabalho que o Executivo vem realizando nestes locais. Aparte Vereador
Valmor da Rocha:  Em relação ao lixo despejado, diz conhecer boas pessoas que pegam o lixo,
colocam em seus carros e levam para os contêineres da cidade. Sobre a ciclovia diz que agora ela
está em boas condições. Quanto aos poços, questiona quantas vezes já não foi pedido para que a
população proteja os riachos e as nascentes e relata que todos estão em má condições, por diferentes
motivos.  VEREADOR  MIGUEL  ALBERTO  STANISLOSOSKI:  Finaliza  dizendo  que  a
estiagem  é  preocupante  e  que  deve  ser  tratada  com  seriedade  e  demonstra  todo  apoio  as
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comunidades que estão passando por este problema.  VEREADOR DENIR GEDOZ:  Faz uso da
tribuna para falar sobre o dissídio de 2020. Relata que anualmente todas as categorias têm dissídio,
que  é  um  direito  ao  repasse  das  perdas  de  um  ano.  Diz  que  infelizmente  a  população  não
compreende  que  tanto  os  servidores,  quanto  os  entes  políticos  têm o  mesmo direito  perante  a
Constituição.  Fala  que  este  é  um ano crítico  para  isso,  devido a  pandemia,  e  que  por  isso  foi
sugerido que os vereadores votassem contra o reajuste dos agentes políticos. Relata que é impossível
não se sensibilizar com a atual situação do município, onde está havendo tantos cortes em serviços e
contratos importantes. Comenta ter tentado articular uma Emenda na última semana para não ficar
tão pesado para os cofres públicos o salário dos servidores. Reforça que o dissídio é um direito de
todos, mas que o atual momento é muito difícil, empresas vêm fechando e pessoas vêm perdendo
seus  empregos.  Fala  também sobre  a  situação  das  escolas  particulares.  Finaliza  dizendo  que  o
momento é de solidariedade, de união da população e que apedrejar as autoridades não ajuda em
nada, e sim, piora a situação. Diz ainda não ter decidido seu voto e que irá votar com a razão.
Aparte Vereador Alef Assolini: Sobre os desempregos citados pelo vereador Denir, diz que nunca
tinha  visto  antes  tantas  empresas  da  cidade  participando  nas  redes  sociais,  vendendo  online  e
fazendo inovações. Cita que 70% do PIB do Brasil vem de pequenas e médias empresas e que a
pandemia trouxe a oportunidade da inovação nos meios de venda. Relembra que o vereador Denir
foi  um dos  proponentes  em um projeto  que  regulamenta  a  liberdade  econômica  do  município,
projeto este que facilita a abertura de empresas por conta da regularização de documentos ser menor
do  que  a  tradicional.  Acredita  ser  o  momento  de  todos  os  vereadores  focarem na  geração  de
emprego, pois posterior a pandemia haverá uma grande dificuldade, onde a economia irá decrescer.
VEREADOR DENIR GEDOZ: Reforça a importância do que foi dito pelo vereador Alef e diz que
esse assunto deve ser retomado. Diz ter certeza que muitas sequelas vão ficar no município após
esse  momento  e  que  o  futuro  vai  ser  muito  diferente  do  passado.  VEREADOR  LUCIANO
BARONI: Faz uso da tribuna para falar sobre as mesmas proposições citadas pelo vereador Denir,
estas que foram muito discutidas pela Comissão de Fiscalização e Controle Orçamentário, presidida
pelo  vereador  Enio  Grolli.  Cita  que  estes  Projetos  de  Lei,  como  já  se  sabe,  entram  na  Casa
Legislativa todos os anos no início do mês de março. Em razão da pandemia, assim que os Projetos
deram entrada na Casa, teve-se o problema do COVID-19, o que fez com que as sessões fossem
suspensas, mas, assim que as Sessões voltaram a ser realizadas, a Comissão debruçou-se sobre o
assunto.  Demonstra  infelicidade em relação a  maneira  que as  coisas  são colocadas  nos  jornais,
citando uma frase publicada em um jornal local e reforça a quantidade de vezes que os vereadores
explanaram que  eram contra  o  reajuste  salarial  dos  agentes  políticos.  Além disso,  relata  que  a
matéria  é  de  difícil  compreensão  para  pessoas  leigas  no  assunto  e  diz  que  há  pessoas  cultas
publicando a matéria em redes sociais, querendo transformar os vereadores em vilões. Reforça que
todos os vereadores são contra esse reajuste dos agentes políticos e que todos já deixaram isso claro
de alguma maneira.  Menciona que não há miníma possibilidade orçamentária  e moral  para dita
recomposição, devido a pandemia, e deixa claro a rejeição dos Projetos em tela. Com relação ao
Projeto dos servidores, diz que foi gerada uma questão jurídica que deve ser discutida futuramente,
pois foi aprovada uma Lei Federal na última semana que pretende alcançar um auxílio aos estados e
municípios  e  para  esta  ser  realizada  está  proibido  conceder  vantagens,  aumento  ou  reajuste  a
remuneração  de  qualquer  servidor.  Relata  que  esta  é  uma  discussão  jurídica,  que  não  inclui  o
processo realizado anualmente. Fala que o SINDISPUB analisou e entendeu o cenário atual, e esse é
o motivo da Emenda que leva para 1º de junho a vigência da revisão anual dos funcionários. Diz que
isso por si só, somado ao não reajuste dos agentes políticos, já acarreta cerca de um milhão de
economia  para  o  Município.  Enaltece  a  atitude  do  SINDISPUB,  que  ouviu  e  compreendeu  os
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vereadores.  Aparte Vereador Enio Grolli: Para deixar mais claro sobre a Emenda realizada, lê o
ofício enviado pelo SINDISPUB para que todos os vereadores tenham conhecimento. Após isso,
enaltece o trabalho e o entendimento do SINDISPUB, que se dispôs a ajudar.  Aparte Vereadora
Maria Rosalia F. Cousseau: Declara que gostaria que as notícias feitas tivessem ênfase em todos os
sentidos. Questiona como seria se os fiscais, a saúde e a segurança tivessem parado os 15 dias do
início da pandemia, afinal, tudo deveria ter parado durante 15 dias. Pergunta o motivo pelo qual as
pessoas criticam tanto o funcionário público. Reforça o que foi dito pelo vereador Baroni, de que
todos haviam deixado claro ser  contra  o reajuste  dos  cargos  políticos.  Aparte Vereador Fabio
Dolzan: Diz já ter trabalhado em indústria, em comércio e ter sido funcionário público e que por
isso sente segurança em votar a favor da Emenda proposta. Relata que a população pensa que ser
servidor público é muito fácil, que não há problemas ou responsabilidades, mas reforça que o cargo
exige muita responsabilidade. Menciona ter ficado satisfeito com o retorno dado pelo SINDISPUB.
Finaliza dizendo que não acha justo, no atual momento, votar a favor do reajuste salarial para os
agentes políticos. VEREADOR LUCIANO BARONI: Enfatiza que a questão agora é a economia
e que apesar de alguns funcionários ficarem chateados, é importante que a maioria entenda. Aparte
Vereador Miguel Alberto Stanislososki: Diz ter recebido uma ligação de um indivíduo na última
semana, questionando a questão do reajuste salarial de agentes políticos e relata que disse ser contra
e falou também que a maioria dos colegas já haviam explanado serem contra. Demonstra frustração,
pois mesmo expondo seus votos, saem notícias completamente contrárias no jornal.  VEREADOR
LUCIANO BARONI: Conclui dizendo que acha importante a Emenda apresentada e que não tem
dúvida que o município terá que fazer sacrifícios enormes para honrar com esses pagamentos, caso o
Projeto seja aprovado. Reforça a má vontade dos jornalistas que escrevem essas matérias e pede
para que a população que quer opinar não se baseie no jornal, pois não há embasamento nenhum nas
notícias. VEREADOR ALEF ASSOLINI: Acredita que a Câmara tenha tomado uma decisão certa
quando aprovou um Projeto que autoriza a Prefeitura a contratar o financiamento de até 8 milhões
para  projetos  de  obras.  Questiona  como  ficariam  os  projetos   se  os  vereadores  não  tivessem
aprovado esse  auxílio.  Cita  alguns projetos  que contarão  e  contaram com esse auxílio,  como a
pavimentação da Rua Cecília Meireles e a pavimentação na Avenida Padre Pedro Piccoli. Sobre a
saúde, acredita que poderia entrar em colapso, pois estão sendo realizados muitos atendimentos.
Porém, ao ligar para marcar uma consulta, percebeu que não e diz que o processo foi muito rápido.
Parabeniza o governo por estas atitudes. Alerta que a pior parte da pandemia ainda está por vir e diz
que todos precisam fazer um pouco mais do que já vem fazendo.  Aparte Vereador Enio Grolli:
Sobre o Projeto do financiamento citado, também acredita estar sendo muito importante nesse atual
momento e cita a obra da Rua Padre Pedro Piccoli em Arcoverde, que há anos vem sendo pedida.
Também parabeniza o governo devido seu empenho nas mais variadas situações. Aparte Vereador
Denir Gedoz: Explica que o Projeto de financiamento aprovado é destinado a obras e que não pode
ser investido em saúde e relata que neste mês iniciarão algumas licitações. Reforça que este dinheiro
tem que ser usado em obras. VEREADOR ALEF ASSOLINI: Diz que o comentário do vereador
Denir foi muito importante, para que depois a população não olhe para o valor da obra, pensando
que o mesmo poderia ser investido em outra área aparentemente mais necessitada. Sobre o Projeto
de reajuste salarial, diz ter sido o relator da Comissão de Justiça e Redação e os pareceres são os
mesmos. Repete o que foi dito pelo vereador Baroni sobre ser uma questão constitucional, tanto para
um projeto quanto para outro. Também reforça que não há a miníma possibilidade do reajuste para
agentes políticos. Expõe seu voto contra o reajuste salarial de agentes políticos e diz que pode se
votar com o coração também, pensando nos casos das famílias do município. Diz que no futuro o
que vai diferenciar uma cidade da outra é o planejamento.  Aparte Maria Rosalia F. Cousseau:
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Sobre o financiamento aprovado na Casa, diz que é bem importante que fique claro para a população
que este dinheiro só pode ser usado em obras, pois já ouviu de algumas pessoas que estamos em
meio a uma pandemia e o governo está fazendo obras. Comenta ser triste o fato de as pessoas
falarem e publicarem sobre assuntos que não possuem nenhum conhecimento.  Aparte Vereador
Valmor da Rocha: Sobre as consultas, diz que é muito questionado sobre e que nem sempre é tão
rápido  como foi  para  o  vereador  Alef.  Sobre  a  Emenda,  comenta  ter  falado  sobre  com vários
servidores e que infelizmente alguns não tinham conhecimento da mesma, mas todos concordaram.
Também externa o voto contra o reajuste de agentes políticos e diz que já havia deixado isso claro há
cerca de dois meses.  Aparte Vereador Luciano Baroni:  Diz que o Posto de Saúde trabalha por
ordem de chegada e que ninguém nunca tirou vantagens por ser quem é. Reforça que ninguém é
mais importante que outro. Com relação aos Projetos, volta a dizer que é muita má vontade de
informar e menciona que quem quer saber pode perguntar. VEREADOR ALEF ASSOLINI: Fala
que essa má vontade de informar é nítida em outros projetos que já passaram pela Casa, como por
exemplo a respeito da suspensão de contratos emergenciais. Questiona aonde fica a credibilidade do
Poder Público quando as notícias dizem o contrário do que será feito. Ordem do Dia: Emenda nº
02/2020 – Emenda modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº 25/2020. Aprovada por unanimidade.
Projeto  de  Lei  nº  25/2020  – Estabelece  o  índice  para  revisão  geral  anual  do  vencimento  dos
servidores do Poder Executivo,  dos conselheiros tutelares, da bolsa-auxílio e vale-transporte dos
estagiários,  bem  como  do  provento  dos  aposentados  e  pensionistas,  e  dá  outras  providências.
Aprovado por unanimidade. Emenda nº 03/2020 – Emenda modificativa nº 01 ao Projeto de Lei nº
26/2020. Aprovada por unanimidade.  Projeto de Lei CM nº 26/2020 – Estabelece revisão dos
vencimentos aos servidores do Poder Legislativo e da bolsa-auxílio e vale-transporte de estagiários e
dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei CM nº 27/2020 – Estabelece
revisão dos subsídios dos Vereadores,  do Presidente da Câmara,  da verba de representação e dá
outras  providências. Rejeitado por  unanimidade.  Projeto de Lei  CM nº  28/2020 – Estabelece
revisão  dos  subsídios  do  Prefeito  e  Vice-Prefeito  e  dá  outras  providências. Rejeitado  por
unanimidade.  Projeto de Lei CM nº 29/2020 – Estabelece revisão dos subsídios dos Secretários
Municipais e dá outras providências. Rejeitado por unanimidade. Projeto de Lei CM nº 38/2020 –
Fixa o subsídio dos Vereadores para a Legislatura 2021/2024 e dá outras providências. Incluído na
Ordem  do  Dia  a  requerimento  da  Presidente  Lucilene  Marchi.  Aprovado  por  unanimidade.
Projeto de Lei CM nº 39/2020 – Fixa o subsídio do Prefeito e do Vice-Prefeito para a Legislatura
2021/2024 e dá outras providências.  Incluído na Ordem do Dia a requerimento da Presidente
Lucilene Marchi. Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei CM nº 40/2020 – Fixa o subsídio
dos Secretários  Municipais para a  Legislatura 2021/2024 e dá outras providências.  Incluído na
Ordem  do  Dia  a  requerimento  da  Presidente  Lucilene  Marchi.  Aprovado  por  unanimidade.
Explanações  Pessoais: Vereador  Valmor  da  Rocha:  Fala  sobre  sua  Indicação  n°  38/2020,
reforçando que os contêineres mencionados atrapalham a visão dos motoristas que por ali trafegam e
relata que essa indicação já foi feita por ele outra vez e também foi feita pela vereadora Rosalia.
Lembra que havia solicitado alguma melhoria na sinalização de trânsito na Rua Farroupilha, em
frente ao supermercado Andreazza e a demarcação de uma vaga para estacionamento perto do Posto
Carlos Barbosa. Recebeu uma resposta de que essas indicações estão em análise. Agradece o retorno
do Executivo. Elogia outros trabalhos pedidos que o Executivo realizou. Vereadora Maria Rosalia
F.  Cousseau:  Parabeniza o governo estadual  pela  criação do Modelo de Distanciamento Social
Controlado com sistema de bandeiras, que indica a situação de cada município gaúcho em relação
ao COVID-19. Acredita, lendo as notícias, que esta medida vai ser exemplo para todos os outros
estados. Menciona sobre o quanto o povo barbosense vem se conscientizando desde seu último uso
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da tribuna sobre o assunto e parabeniza a todos pelos cuidados. Diz que é importante que a imprensa
divulgue o número de casos curados. Pede que o Executivo revise a situação do conhecido “Rio
Balin” localizado atrás dos Bombeiros, pois a população está despejando lixo a céu aberto, o que
vem causando cheiro forte por ali. Vereador Enio Grolli:  Relata que será feita a licitação para a
pavimentação da Rua Padre Pedro Picolli em Arcoverde no dia 15 de maio e deseja que a empresa
contratada seja competente e que o projeto se realize da melhor maneira, pois o mesmo foi muito
requisitado pelos  moradores. Agradece  a  Secretaria  de  Segurança  por  ter  realizado  seu  pedido,
instalando placas sinalizadoras na Rua Três Porteiras com a Rua Nazareno Scaratti. Vereador Denir
Gedoz: Menciona a importância desta Sessão Ordinária, que conteve diversos debates importantes.
Acredita que foi feito o melhor possível, tanto pelos servidores quanto para os munícipes. Além
disso, diz que não é fácil decidir mas é necessário trabalhar sempre com a razão e a legalidade.
Relata que a Rua Humberto Accorsi será calçada e diz que pode ser mais um projeto que estará
pronto em breve. Sobre a pandemia, diz que há vários casos, mas que o município ainda está em
controle  e  pede para que a  população fique em casa.  Vereador Miguel  Alberto Stanislososki:
Reforça o que foi dito pelo vereador Enio sobre a licitação da Rua Padre Pedro Picolli e agradece a
equipe, que vem trocando todos os postes desde a BR-470, o que evita a falta de energia elétrica no
interior.  Comenta  que  Arcoverde  e  Coblens  já  devem estar  com cerca  de  80% com postes  de
concreto. Agradece por terem realizado a creche em Arcoverde,  que foi pedida por tantos anos.
Menciona a doação de R$500.000,00 para a saúde de Carlos Barbosa, feita pelo Deputado Márcio
Biolchi e agradece o mesmo, dizendo que na atual situação o recurso é muito bem-vindo. Vereador
Fabio  Dolzan:  Agradece  a  Secretaria  de  Saúde  pelo  auxílio  que  está  sendo  disponibilizado  e
principalmente ao Elton, que ajudou um paciente que precisava de um auxílio que o hospital não
disponibiliza e fez todos os passos para que essa pessoa fosse atendida da melhor maneira. Sobre o
ofício que pretendia encaminhar a CORSAN, relatando todos os problemas que a comunidade vem
comentando, diz ainda não ter feito devido ao isolamento social e ao fato de ter dois idosos em sua
residência.  Fala que em breve fará o ofício juntamente com a colega Rosalia.  Comenta sobre a
situação das estradas do interior, dizendo que não adianta serem feitas diversas obras, quando o
deslocamento  do interior  até  a  cidade  não é  agradável.  Pede para  que  o Executivo revise isso.
Vereador Mateus  Chies  Guerra:  Diz  que  não  vê  sentido  em divulgar  obras  durante  o  atual
momento que todo o país está enfrentando e acredita ser o momento de trabalhar focando na saúde
da  comunidade  barbosense.  Comenta  que  terá  desemprego  em  abundância  no  futuro.  Sobre  o
reajuste salarial, diz ter votado a favor dos servidores públicos, pois os mesmos são a linha de frente
da cidade e estão trabalhando durante a pandemia. Pede para que a Secretaria de Segurança revise a
situação dos parquímetros, pois os mesmos devem estar funcionando legalmente e muitos munícipes
vêm reclamando sobre o funcionamento da Zona Azul. Vereadora Lucilene Marchi: A Presidente
encerrou a sessão e  convidou todos para a próxima Sessão Ordinária  dia  18 de maio de 2020,
segunda-feira, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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